



安心放下

保羅在歌羅西書中，有一段論到僕人要以什麼樣的心態服事其主人：

「²² 你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前服事，像是討人喜歡的，總要心存誠實，因為你們敬畏主。²³ 你們無論做甚麼，都要從心裏做，像是為主做的，不是為人做的；²⁴ 因為你們知道，從主那裏必得著基業作為賞賜。你們要服侍的是主基督。²⁵ 行不義的人必受不義的報應；主並不偏待人。」（西三 22-25）

經文中用字是「僕人」，但其實是「奴隸」的意思。雖然我們的世代已經沒有類似希羅社會的奴隸制度，但是將這段經文的精神運用到基督徒在教會服事的態度，卻也是恰到好處。

保羅在此的教導有一個核心精神，可以代出幾個我們服事心態上該注意的重點。他強調「無論做甚麼，都要從心裏做，像是為主做的，不是為人做的」，既然是「親像服事主，毋是服事人」（漢羅用語）那我們在心態上就得要有兩個調整。

首先，因為是「是為主做的，不是為人做的」，那服事者就不該太過在意的那些來自於人的批評和閒語。旁人對我們的批評、甚至是詆毀，其實無礙於我們在服事上的努力。我們一切所思所行，到頭來是要向上帝交帳的，旁觀者的閒言閒語就像是臭氣薰風，雖令人不悅卻也終必消散無影。

其次，既然我們在意的是上帝的評斷，而非來自人的評價，那我們就必須理解到上帝國的標準是不同於世界的（人的批評多來自於世界的價值關和標準）例如：看重結果甚於過程、看重自己過於他者、看重近利漠視長遠的經營；而很多基督徒也因此「看重自身教會」而「輕視上帝國」（一切都為自己教會著想，只顧好自己會友就可以了）。這些都是不健康的服事態度，不合上帝心意的思想作為。

這真是個辛苦、令人惶惶不安的一年。很多意外、很多驚嚇、也有很多惋惜。然而，我們既已經勇敢面對了、委身了，然後盡力去做過了，不論結果如何，現在應該要能安心地放下了。

主日台語禮拜—9：45

證道：陳思豪牧師
司會：魏主正長老
司琴：楊凱智弟兄
朱蕙蓉執事
司獻：蕭凱文執事

感謝讚美

詩歌歡唱
奏樂
宣召
讚美 179 榮光歸佇聖父上帝

祈禱 主禱文

啟應文 46 (賽 55)

祈禱

祈禱回應詩 329 主，聽我祈禱

聆聽神言

讀經 馬太福音五 1-11 (新 4 頁)

讚美 我欲謳唸

講道 恁就有福氣

祈禱

回應神恩

回應 新的誠命

回應詩 485 主，助阮互相接納

奉獻 378 主，求祢鑒納阮虔誠奉獻

報告

公禱

祝福與差遣

聖詩 402 懇求主祢引導我道路

祝禱

默禱

主禱文

阮在天裡的父：
願祢的名聖。
祢的國臨到，
祢的旨意得成。
在地裡親像在天裡。
阮的日食今仔日給阮。
赦免阮的辜負，
親像阮亦有赦免辜負
阮的人。
勿得導阮入於試，
著救阮脫離彼個惡的，
因為國、權能、榮光
攏是祢所有，代代無盡。
阿們。

新的誠命

你著盡心、盡性、盡意
疼主你的上帝。此個誠
是大的，亦是頭一個，
第二個亦相親像，是
講，你著疼厝邊親像自
己。此兩條誠是全律法
及先知的總根頭。我用
新的誠命互恁，就是恁
著相疼，親像我曾疼
恁，恁亦著按呢相疼。
恁若相疼，眾人欲對按
呢知恁是我的學生。

奉獻回應詩

主，求祢鑒納阮虔誠奉獻，
阮滿心感謝祢極大恩典，
今求祢賜福祢所疼子兒
享受祢慈愛永遠無離。

(劃底線者請會眾起立)

台北市大安區羅斯福路三段 149 號 12 樓
TEL: 02-2363-7040、02-7711-2371
FAX: 02-2365-5408
教會 E-mail: kt.church@msa.hinet.net
網址: www.ktchurch.org.tw 統一編號: 01006328
奉獻帳號: 030-50-109501-6 (國泰世華銀行-古亭分行)
戶名: 財團法人台北市古亭基督長老教會

捷運新店線: 台電大樓站 3 號出口右轉 150 公尺
(1 樓國泰世華銀行、12 樓古亭教會)
公車站牌: 羅斯福路浦城街口下車
駐堂牧師: 陳思豪牧師 手機: 0936-234-508
陳牧師 E-mail: lazarusr@gmail.com
關懷牧師: 許雅婷牧師 手機: 0918-017-016
許牧師 E-mail: deborahjoshuadavid@gmail.com

禮拜服事表

事工分配	本週		下週	
	台語	華語	台語	華語
講道	陳思豪	陳思豪	陳思豪	陳思豪
司會	魏主正	郭可盼	施慶彬	陳韋莒
司琴	楊凱智	李恩柔	楊雅惠	李姿佳
獻詩	聖歌隊	會友	聖歌隊	會友
禱告	許雅婷	郭可盼	施慶彬	陳韋莒
領詩	魏主正	郭可盼	施慶彬	陳韋莒
司獻	朱蕙蓉 蕭凱文	崔宏璋	崔宏璋 許培瑞	林育嫻
主堂招待	蕭明信	簡毓瑋	楊啓榮	陳玉羚
1 F 招待	朱蕙蓉		崔宏璋	
12 F 招待	林千惠	崔宏璋	張素筠	崔宏璋
直播同工	林嘉恩	張馥如	陳玉楨	簡毓瑋

本週查經班進度

日期	星期	經節
12/28	二	士師記第十三、十四章
12/31	五	跨年暫停一次

本週讀經進度表

日期	星期	經節
12/26	日	詩篇 84 1~12 節
12/27	一	詩篇 851~13 節
12/28	二	詩篇 861~17 節
12/29	三	詩篇 871~7 節
12/30	四	詩篇 881~18 節
12/31	五	詩篇 891~52 節
1/1	六	詩篇 90 篇 1~17 節

台語禮拜下週講道資料

經文：約翰福音一 10-18

講題：未曾有人看見上帝

啟應：10（詩 27）

詩歌：438 阮犁田撒好種籽

詩歌：351 上帝的水泉有水滿滿

詩歌：399 願上主大仁愛

金句：約翰福音一 12

成人主日學

講師：張育愷教授

講題：樂活生命--「高效」東西方融合

多面向健身運動

讚美詩歌（聖歌隊）

我欲謳唸

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我上帝；

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我上帝。

約翰有聽見，攏總受贖子兒，

一齊出聲謳唸主聖名。

有人 De 祈禱，有人 De 唱歌，

In 一齊出聲謳唸主聖名。

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝；

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝。

In 齊聲稱讚，歡喜謳唸唱歌，

將一切謳唸榮光歸上帝。

榮光歸聖父，榮光歸聖子，

榮光歸疼痛聖神到萬世。

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝；

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝。

阮作祢子兒，

主，阮永遠天父，

祢用疼痛來創造阮大家，

阮欲尊崇祢，阮欲稱讚祢，

願尊貴榮光歸祢到萬世。

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝；

我欲謳唸，我欲謳唸，

我欲謳唸我主上帝。*2

消息報告

1、教會公告

依中央疫情指揮中心 12/13 公佈防疫指，本會主日禮拜及相關聚會規範調整如下：

一 開放週間聚會（各團契，查經班，禱告會，松年大學）可暫時脫口罩飲食，教會咖啡機供會友使用。

二 主日禮拜回復為一場台語禮拜 10:00 開始，華語禮拜 13:30 開始，線上直播維持不變。

三 以上聚會實名制，量測體溫，全程配戴口罩之規定不變。

四 本教會聚會相關規範，隨疫情變化做滾動式調整。

2、聖經訂購

華語和合本修訂版聖經（古亭教會版）一本 400 元，欲訂購者請於公佈欄登記。

3、財務組報告

本年度教會關帳日為 12/26（日），請各團契會長及團契會計於明年 1/9（日）前提供 2021 年決算表給幹事，以利匯整編制財務報表送民政局及區公所核查。

4、和會手冊資料

請各組組長及各團契會長將 2021 事工報告書資料及 2022 事工計畫書資料交予幹事以利匯整編排 2022 年和會手冊。

5、主日禱告會

2022 年主日早上禱告會於 9:30 開始，請弟兄姊妹預備心參加。

肢體消息

明翰與碧容要結婚啦！

感謝天父上帝的祝福，本會李明翰弟兄與許碧容老師訂於 2022 年 1 月 8 日在本會舉行結婚感恩禮拜。

日期：2022 年 1 月 8 日（週六）

時間：下午 2:00-4:00

地點：古亭教會 12 樓主堂

禮拜結束後，備有精緻點心及小禮品，

期待和大家一起分享這對新人的喜悅！

古亭部落格

起來！向南走

使徒行傳第八章記載著一個特別的敘事。當時，耶路撒冷教會在司提反事件後，開始遭受猶太人的迫害；門徒都出走分散在猶太和撒瑪利亞各處。聖經記載，腓利在撒瑪利亞行神蹟異能、宣講福音，很多人領受上帝的道，福音大大的興旺…。

但在此時，有主的一個使者命令腓利起來，向南走，往那從耶路撒冷下迦薩的路上去。經文還特地介紹一句「那路是曠野」。

曠野？！撒瑪利亞在當時是非常繁華的大城，正是大好的福音禾場。但上帝卻要腓利離開撒馬利亞去曠野？！去曠野要幹什麼？曠野只有灌木、石頭和蜥蜴…，難道要傳福音給蜥蜴？然而，經文記載腓利吭都沒吭一聲，「就起身去了」。

試想，若你是腓利，你在所服事的地方大有功效，很多人得到益處；大家也都肯定你的服事時，你會不會在聽到上帝這種無厘頭指示以後，「就起身去了…」？你會不會懷疑自己聽錯了？或乾脆認為是上帝搞錯了？因為把你從原本這麼有成就的事工上調走，這不合乎常理！不合乎經濟效益！不合乎人性哪！

很多人稱讚腓利真是順服的典範。腓利誠然是順服沒錯，但我認為除了順服，腓力還具備一種可貴的服事態度：不冀求世界的掌聲、不定睛在已有的成就上。他很清楚當他「與上帝同工」，這本身就是服事的最大價值。事工的成敗？所謀所做是否興盛？人們會不會紀念他？這些都不會影響他的服事。是這樣的心態，才能讓他在去留之間如此灑脫、順服。

我們持續不懈服事的動力是什麼？若我們僅追求不遠可見的成果，若我們只委身在確實能有果效的事工；那我們很可能會陷入以事工成就堆砌自己價值的陷阱。

我們必須認清，當我們願意委身與主同工

的那一刻起，我們的生命和所服事的價值就已經顯明了。

有無掌聲？是否成功？果效幾何？這些既然不是我們服事的動力，我們也就不會因之停頓或延滯。

當有一日，主吩咐我們「起來，向某一方向走」的時候，我們就真的能灑脫地捨下已經、或是正在努力的一切，毅然決然地起身，走向那不知名、陌生、成敗不明的服事禾場。

歸 零

又到了年末，又長了一歲。有時候會覺得，掌握經驗和知識令人安心。前者讓人能夠篤定面對、分析處境，不論是困難簡易、陌生熟悉，皆能從容有把握地處理。後者則更具沉穩的說服力，彷彿能夠通曉天文地理、笑談諸子百家。

我們傾向給經驗豐富、知識淵博很高的評價，有時甚至認為這樣就是有「智慧」。這令人欽羨的生命模式。然而，是否存在一種可能：經驗「很」豐富，生活反而窒息了？知識「極」淵博，生命卻居然滯礙了。

因為身經百戰經驗豐富，結果卻仗恃著經驗而墨守成規；強把以往經歷套用在任何看似類同的處境，忽略新處境中可能存有的陌生因子。而知識淵博者，因廣受他者的敬崇和信任，導致因自滿而無法更上層樓；更可惜的是，為了要維護自己精準無誤的形象，故拒絕檢視修正自己的立場言論。此時，我們所依賴的經驗知識反倒成了生命精進的阻礙。

「經驗豐富」和「知識淵博」是阻礙抑或增進生命的成長？或許和「歸零」此一心境有關。盈滿的容器無法再添任何新的內容；因之，是否願意將自己的經驗知識歸零，不一味地依賴仗恃，反而是一個人能否累積知識、活用經驗的關鍵。

願意「歸零」的態度，亦和我們對上帝的信心息息相關。上帝讓其子民在不同程度的困境和操練中累積對祂的信心。習慣喝靈奶的基督徒，其信心是細微、軟弱的，需要時間、事件的歷練，才能漸漸成長壯大。基督徒對上帝的信心本就是累積而來。

然而，信心的功課卻有另外一種樣式的理解。不論我們曾經在過往危境中展現過多大的信心；當會遇一個新的、活生生的挑戰時，我們對上帝的信心其實是從零開始的。之前的信心經歷再怎麼美好，亦不能成為我們現時當下的幫助。

在面對挑戰時的顫懼無力越是深刻，越表明我們對上帝的信心是從零開始漸次茁壯。基督徒對上帝的信心，正是在這種歸零的狀態下累積。信心，沒有歸零就沒有累積。

能在不同的情境中學習新知新經驗，固然可貴；能在似曾相識的處境中學習到不同功課，更屬佳美。我們自以為已經學習夠多的經驗知識和信心了麼？我們對那些被認為是基礎的、入門的事物不屑一顧麼？試試看歸零，將會有驚喜隨伴而來。

公 禱

1. 為教會身體不適的兄姊代禱：

李施瓊花、陳詹崇美、劉安惠、楊敬妙、黃李月桃、湯詹玉美、金蕙梅、廖恩加、邱千治、劉火山、李春梅、林玉美、謝滿足、詹德永、李瓊華、莊松貴、楊錦雲、楊麒麟、陳月娥、陳春子、許達卿。

2. 求主照顧我們：長期病痛的，心靈不安的求主的聖靈常與他們同在；重大傷病的，求主親自醫治；更為那些照顧的人祈禱，求主賜力量與平安給照顧者，他們的愛心與耐心使生病者能有好的環境養病生活、更有盼望重拾健康。

上週出席

上週出席	人數
主日禮拜（野外禮拜）	139
華語禮拜（日）	暫停一次
禱告會（日）	暫停一次
聖歌隊（日）	暫停一次
成人主日學（日）	暫停一次
TUEPM查經（二）	12
松年大學（二）	寒假
松年大學（五）	寒假
聖誕夜微聖餐禮拜（五）	110

主日禮拜（12/19） 18,019

聖誕節（12/19）

有志 300
林其姘 1,000

感恩獻金（12/19）

共學團 3,000
邱黃雅莉 1,000
張育愷 2,000
陳月冠 3,000
蘭亭合唱班 2,000

本週獻花 周咸

主日亞弗德潤禮拜一下午 1:30

證道：陳思豪牧師 司琴：李思柔姊妹

司會：郭可盼姊妹 司獻：崔宏璋執事

奏樂 司琴

宣召 司會

讚美 獻給祢的歌 會眾

祈禱 司會

讀經 路廿二 47-71 司會

講道 我若告訴你們，你們也不信 主理

回應詩 我要向高山舉目 會眾

奉獻 一切全獻上 司會

我將所有獻與耶穌，甘心樂意全奉獻，

我要時常愛主靠主，天天活在主面前。

一切全獻上，一切全獻上，

獻與愛我尊貴救主，一切全獻上。

報告 報告事項、歡迎新朋友 司會

頌榮 三一頌 會眾

普天之下萬國萬民，

齊聲讚美父、子、聖靈，

三位一體，同榮同尊，

萬有之源，萬福之本。阿們。

祈禱 主理

請安詩 賜福與你 會眾

願主的恩惠慈愛與你同在、願主的靈時時圍繞

恩典降下，賜福與你、平安喜樂天天充滿你

賜福與你，賜福與你、平安喜樂天天充滿你

賜福與你，賜福與你、平安喜樂天天充滿你

(劃底線者請會眾起立)**讚美詩歌****獻給祢的歌**

我親愛的天父

祢是我的盼望

因為有祢

是我一生的倚靠

我親愛的天父

帶領我 向前看

因為有祢 來看顧我

我親愛的天父

感謝祢 讓我站在這

來唱這首 獻給祢的歌

生活中有風雨 也會驚惶

我知道祢在這

有祢作伴 有祢作伴

回應詩歌**我要向高山舉目**

我要向高山舉目

我的幫助從何來

我的幫助

從造天地的耶和華而來

我要向高山舉目

我的幫助從何來

我的幫助

從造天地的耶和華而來

哈利路亞 哈利路亞

哈利路亞 哈利路

哈利路亞 哈利路亞

哈利路亞 哈利路

我的幫助

從造天地的耶和華而來

NOTE :**本週金句** 馬太福音五9⁹ 互人和平的人有福氣！因為欲稱做上帝的子。(台語漢字本)⁹ 使人和睦的人有福了！因為他們必稱為上帝的兒子。(和合本)**本會聚會時間**

主日禮拜	日	09:55-10:55	孤挺團契	六	19:00-21:00
禱告會	日	09:00-09:30	師大長青	二	19:00-21:00
兒童主日學	日	09:55-12:00	松年大學	二、五	09:00-15:00
成人主日學	日	11:20-12:10	松年團契	第四週四	10:00-12:00
少契/學青	日/四	10:00-12:00	週二查經班	二	10:00-12:00
聖歌隊練唱	日	13:00-15:00	TGIFN 查經班	五	19:30-21:00
亞弗德潤禮拜	日	13:30-15:00	婦女團契	第三週六	10:00-12:00